

# ZIUA MONDIALĂ A SIGURANȚEI PACIENTULUI 2024

17/09/2024



Ziua Mondială a Siguranței Pacienților 2024 este marcată și în acest an, pe 17 septembrie, având ca temă **“Îmbunătățirea diagnosticului pentru siguranța pacienților”**, folosind sloganul **„Un diagnostic corect înseamnă siguranță!”**.

În această zi, pacienții și familiile acestora, profesioniștii din sistemul sanitar, liderii din domeniul sănătății, factorii de decizie politică și societatea civilă vor sublinia rolul esențial al diagnosticării corecte și în timp util în îmbunătățirea siguranței pacienților.

Potrivit Organizației Mondiale a Sănătății, pentru a ajunge la un diagnostic, pacienții și echipele medicale trebuie să lucreze împreună pentru a naviga în procesul de diagnosticare complex și uneori îndelungat. Aceasta implică discuții cu pacientul, examinare, testare și revizuire a rezultatelor înainte de a ajunge la diagnosticul și tratamentul final. Erorile pot apărea în orice stadiu și pot avea consecințe semnificative. Diagnosticul întârziat, incorect sau ratat poate prelungi boala și uneori poate provoca dizabilitate sau chiar deces. Devenind membri activi ai echipei de îngrijire a sănătății, pacienții pot contribui la siguranța îngrijirii lor.

Organizația Mondială a Sănătății transmite și în acest an **mesaje cheie** pentru autorități, pacienți și personalul medical:

## **Diagnosticarea corectă și la timp. Primul pas către un tratament eficient**

Diagnosticalele întârziate, incorecte sau omise sau necomunicarea diagnosticelor către pacienți pot provoca daune, încetinind sau împiedicând accesul la îngrijirea adecvată.

## Înțelegerea parcursului de diagnosticare

Procesul de diagnosticare este complex și implică mai multe etape: adunarea informațiilor despre simptome prin solicitarea istoricului pacientului, efectuarea unui examen fizic și a unor teste, confirmarea unui diagnostic, comunicarea acestuia către pacient, tratamentul și evaluarea eficienței tratamentului. Erorile pot apărea în orice etapă a procesului de diagnosticare.

## Prevenirea erorilor de diagnosticare. Prevenirea daunelor evitabile

Erorile de diagnostic reprezintă până la 16% din prejudiciile evitabile suferite de pacienți, potrivit OMS.

Problemele de sistem, cum ar fi deficitul de personal și volumul mare de muncă, combinate cu factori umani precum oboseala și prejudecățile cognitive, pot duce la aceste erori. Abordarea acestor factori poate reduce semnificativ daunele și necesită sisteme de sprijin mai bune, minuțiozitate, precizie și comunicare clară.

## Diagnosticul este un efort de echipă

Asigurarea unui diagnostic corect și în timp util este o colaborare între membrii echipei de diagnosticare, care includ pacienții, familiile, echipa medicală a acestora, precum și o colaborare în cadrul și între echipele de profesioniști din sănătate. Toți cei implicați în acest proces trebuie să aibă contribuții active în procesul de diagnosticare și posibilitatea de a-și exprima îngrijorările.





Implică-te în procesul  
tău de diagnosticare.

Întreabă, înțelege, confirmă.



Îmbunătățirea diagnosticului pentru siguranța pacientului



# ZIUA MONDIALĂ A SIGURANȚEI PACIENTULUI 2024



 World Health  
Organization  
European Region